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Έκκληση Πατριάρχη Ιεροσολύμων για προστασία 
της ελευθερίας της λατρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄, μαζί με το Συμβούλιο των 
Πατριαρχών και των Προκαθημένων των Εκκλησιών στα Ιεροσόλυμα, 
δέχθηκε την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2026, τους Γενικούς Προξένους 
και μέλη του διπλωματικού σώματος στην έδρα του Ορθόδοξου 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο 
Μακαριώτατος αναφέρθηκε στις επείγουσες ηθικές ευθύνες που 
αντιμετωπίζουν η γη και οι άνθρωποί της.

Στον χαιρετισμό του, μίλησε για το βαρύ ανθρώπινο κόστος που βιώνεται σε 
ολόκληρη την Αγία Γη, με ιδιαίτερη αναφορά στη Γάζα, όπου η καταστροφή και η 
στέρηση συνεχίζουν να πλήττουν τους αθώους. Αναφέρθηκε στην ποιμαντική του 
επίσκεψη στη Γάζα μαζί με τον Λατίνο Πατριάρχη στα Ιεροσόλυμα Pierre Battista 
Pizzaballa και επαίνεσε τη σταθερή μαρτυρία των Χριστιανικών Κοινοτήτων, οι 
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οποίες επιμένουν στη διακονία και τη συμπόνια μέσα στον πόνο. Τόνισε επίσης τη 
σημασία της διαρκούς διεθνούς εμπλοκής που στηρίζει την ανοικοδόμηση και τη 
διαθρησκειακή ευθύνη.

«Η Εκκλησία δεν μπορεί να αποστρέφει το πρόσωπό της από τον ανθρώπινο πόνο», 
δήλωσε ο Μακαριώτατος. «Ο Κύριός μας μάς διδάσκει ότι οτιδήποτε κάνουμε για 
τον ελάχιστο αδελφό μας, το κάνουμε για Εκείνον. Αυτή η αλήθεια καθοδηγεί την 
παρουσία και το καθήκον μας σε αυτή τη γη», πρόσθεσε.

Ο Μακαριώτατος προειδοποίησε επίσης για την κλιμάκωση των επιθέσεων εποίκων 
σε όλη τη Δυτική Όχθη, αναφερόμενος σε επιθέσεις που πλήττουν Χριστιανικές 
Κοινότητες στην Ταϋμπέ και το Μπιρζέιτ, και εξέφρασε ανησυχία για την επέκταση 
των οικισμών κοντά στο Μπειτ-Σαχούρ, μία από τις μεγαλύτερες εναπομείνασες 
χριστιανικές πόλεις της Δυτικής Όχθης.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ εξέφρασε σοβαρές ανησυχίες για τους 
περιορισμούς στην ελευθερία λατρείας στα Ιεροσόλυμα, συμπεριλαμβανομένων 
των περιορισμών που επιβλήθηκαν κατά τον εορτασμό του Αγίου Φωτός και της 
Μεγάλης Εβδομάδας, υπογραμμίζοντας ότι η πρόσβαση στους Αγίους Τόπους 
αποτελεί ιερό δικαίωμα, θεμελιωμένο σε αιώνες πίστης και στο καθεστώς του 
Status Quo. Αναφέρθηκε στους αυστηρούς περιορισμούς στον αριθμό των 
επιτρεπόμενων προσκυνητών, στη διατάραξη της καθιερωμένης συμμετοχής των 
Προσκόπων και στην επιθετική αστυνόμευση, χαρακτηρίζοντάς τα ως 
απαράδεκτες παραβιάσεις της ελευθερίας λατρείας και της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας.



Ανανέωσε επίσης την έκκληση της Εκκλησίας για ανθρωπιστική πρόσβαση, ώστε 
παιδιά με καρκίνο από τη Γάζα να μπορούν να μεταβαίνουν στο Νοσοκομείο 
Augusta Victoria στα Ιεροσόλυμα για σωτήρια περίθαλψη, και υπογράμμισε την 
επείγουσα ανάγκη επίλυσης των εμποδίων στις άδειες εισόδου που αντιμετωπίζουν 
εκπαιδευτικοί και βασικό προσωπικό, τα οποία διαταράσσουν την εκπαίδευση και 
τα μέσα βιοπορισμού.

«Η αποστολή μας είναι η θεραπεία», είπε. «Να θεραπεύουμε τα σώματα, να 
θεραπεύουμε τις ψυχές και να διαφυλάσσουμε την αξιοπρέπεια που ο Θεός έχει 
χαρίσει σε κάθε άνθρωπο», συμπλήρωσε.

Ολοκληρώνοντας, υπενθύμισε στο διπλωματικό σώμα στα Ιεροσόλυμα ότι 
«μακάριοι είναι οι ειρηνοποιοί», επιβεβαιώνοντας πως η δικαιοσύνη, το έλεος και 
η παρρησία της πίστης παραμένουν ο μόνος δρόμος αντάξιος της Αγίας Πόλης της 
Ιερουσαλήμ.
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